

# 1月电影院线精彩缤纷



本报讯(周洁) 新年伊始,电影院线各类影片争奇斗艳。从温馨的家庭冒险到激烈的喜剧竞技,从深情的归乡故事到刺激的科幻动作,2015年1月的电影阵容涵盖了多种类型影片,可满足不同观众口味。

目前已有一批贺岁档的传统选手给大家提前营造新年的欢乐氛围。从《帕丁顿熊3:秘鲁大冒险》到《火锅艺术家》《假爸爸》《真爱找麻烦》,1月每周末几乎都有一部喜剧影片上映,

再加上《穿越时空的少女》《小城季风》《真爱找麻烦!》等多元类型的补充,本月电影可看性仍不断在上升。

《帕丁顿熊3:秘鲁大冒险》由道格拉斯·威尔逊导演,元旦上映后即受到观众热捧。在这部续集中,帕丁顿熊和家人一起踏上前往秘鲁探望露西婶婶的旅程,可从拍摄证件照办护照开始就状况百出,抵达南美丛林后更是危机四伏,开启了一场惊心动魄的冒险。董浩叔叔和金龟

子的国语配音版也是此片一大亮点。

《火锅艺术家》聚集了一大批喜剧名家。经历职业坎坷的李如意阴差阳错地当上了火锅店老板,却意外迎来了事业第二春。为实现梦想、拿下“火锅争霸赛”的百万奖金,他在赛场上与老丈人的袁家火锅店为争夺冠军宝座隔空较量、互不相让,引发一连串喜剧效应。

超音速的索尼克与超呆萌的塔尔斯、超强壮的纳克鲁斯组队开启《刺猬索尼克3》的新冒险。作为以热门游戏IP为主角的动画电影,该片必将引发不少人的童年回忆,另外炫酷的特效、紧张的情节以及索尼克与伙伴们之间的友情也将为影片增色不少。

贾冰导演并主演的《假爸爸》集合尹正、倪虹洁等人气演员,讲述一桩令人啼笑皆非的“坑爹捞金”故事。往昔歌坛巨星杨浩良发现有人借自己身份招摇撞骗,令儿子杨十月去查明真相,而杨十月为给父亲凑手术费,与假爸爸王春生联手……

由古天乐、林家栋、林嘉欣主演的《恶行之外》还未上映便备受期待。警察乐一言的独生女遭杀害,凶手施害手法残忍,种种迹象指向亡命之徒宋境南。乐一言怒火中烧,决定拼死一搏为女复仇。

另外,一年一度最隆重的春节档院线今年依旧是“神仙打架”。目前已有《射雕英雄传:侠之大者》《封神第二部:战火西岐》《哪吒之魔童闹海》《蛟龙行动》《熊出没·重启未来》《唐探1900》等重磅巨制定档,值得期待。

## 常州图书馆 邀约市民推荐好书

本报讯(周洁) 一本好书,连接过去与未来;一段文字,铭刻成长与期待。为更好地实现公共文化服务,元旦至2月4日期间,常州图书馆推出“一岁一书”第四届荐书活动,邀请全市读者共同推荐好书。

活动全程线上进行。读者可通过扫码进入常州图书馆·掌阅精选H5页面参与活动,选择过去一年中对自己影响最大或新一年里最想读的一本书,撰写50至150字的推荐语。活动期间,每位读者推荐1本书。此外,还可为推荐书目投票,每人每天可投票1

次,每次最多选择5个作品,获票数超过30票的读者有机会参与最终评奖。主办方将根据荐书语所获票数、内容深度、新颖性、启发性、感染力等维度综合评选,选出最佳荐书官10人、人气荐书官90人、荐书幸运儿200人。



## 非遗传承人制作手工蛇年年画迎新



本报讯(张军 周洁) 农历乙巳蛇年临近,武进区级非遗常州木刻印绘年画非遗项目代表性传承人张振宇于上周完成了一幅传统蛇年年画木版。由此版拓印而成的画作色彩明艳、造型质朴,充满了传统艺术意趣,浓郁年味跃然纸上。

1979年出生的张振宇毕业于苏州市工艺美术学院,师从张建儒、袁维青、房志达、寻胜兰等木版年画名师,作品多次获得国家级、省级博览会大奖。此次蛇年年画色彩丰富,由黄、粉、红、蓝、绿等传统年画色彩组成。灵蛇主体形象呈缠绕状,蛇头硕大、口吐信子,蛇身带有花卉纹饰。蛇尾处一棵绿叶草寓意着蛇行迅猛。为了呈现更好的装饰效果,作品没采用套色版的方式,而是采用耗时更长的拓印填色。张振宇还告诉记者,在制作这一幅蛇年年画时,自己在常州木刻印绘年画的基础上吸收了河北武强年画的元素,令画面更显活泼。

